
SÄCHSISCHES STAATSMINISTERIUM FÜR SOZIALES UND GESELLSCHAFTLICHEN ZUSAMMENHALT 
Albertstraße 10 | 01097 Dresden 
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Kleine Anfrage der Abgeordneten Susanne Schaper (DIE LINKE) 
Drs.-Nr.: 7/15765  
Thema: Verschuldung von Rentnerinnen und Rentnern im Jahr 2023 in 
Sachsen  

Sehr geehrter Herr Präsident, 

namens und im Auftrag der Sächsischen Staatsregierung beantworte ich die 
Kleine Anfrage wie folgt: 

Vorbemerkung: 

Den Ausführungen sind folgende Erläuterung voranzustellen: Die 
Berichterstattung der Schuldnerberatungsstellen gegenüber dem Statistischen 
Bundesamt sind freiwillig. Des Weiteren dürfen die Daten nur weitergegeben 
werden, wenn der Schuldner/die Schuldnerin dieser Weiterleitung zugestimmt 
hat. Die nachfolgenden Aussagen können demnach nur die auf dieser 
Freiwilligkeit beruhende Datenlage widerspiegeln.  

Frage 1: Wie viele Rentner*innen haben 2023 Schuldnerberatungsstellen 
aufgesucht? (Bitte aufgeschlüsselt nach Landkreisen und kreisfreien 
Städten.) 

Frage 2: Wie hoch war deren durchschnittliches Verschuldungsvolumen? 

Zusammenfassende Antwort auf die Fragen 1 und 2 

Für das Jahr 2023 liegen noch keine Daten vor. 

Die Ergebnisse der Überschuldungsstatistik 2023 stehen voraussichtlich Ende 
Juni 2024 zur Verfügung. 

Mit freundlichen Grüßen 

Petra Köpping 

Die Staatsministerin 
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